

## 手提布袋送市民 呼吁关注白色污染

# “90后”学生街头做公益

近日,在市中区吉品街,40余名学生因为同一个偶像鹿晗而走到一起,以偶像为榜样,向市民们传递正能量。将一个个无纺布手提袋送给过往市民,呼吁大家关注白色污染。

## 追随偶像做公益

学生小张说,“组织这个活动一是因为偶像的号召,更重要的原因是近年来白色污染愈发严重。前段时间,我们的偶像鹿晗在央视《梦想星搭档》中,为听障儿童募捐。同时,他也邀请粉丝和他一起传递爱心。我们作为他

的粉丝,我觉得有责任也有义务为大家做点事情。”

小张查阅了相关资料了解到,我国是世界上十大塑料制品生产和消费国之一。塑料制品被丢弃后难以降解,对生态环境造成潜在危害,例如混在土壤中,影

响农作物吸收养分,导致减产;与城市垃圾一同焚烧会产生有害气体,污染空气,损害人体健康;塑料袋中的增塑剂和添加剂的渗出会导致水污染等等。小张认为举办“关注白色污染,使用无纺布袋”的活动势在必行。

## 生活费拿出来当启动资金

提到活动的执行情况,小张有些不好意思,他说,“我还是一名学生,用来支持公益的钱也都是家人给的生活费。所以,虽然我们有这个心思,但行动起来还是比较困难的。这次活动制作的环保袋是我们枣庄地区的40多名粉丝集资制作的,只有一百多个。我们希望通过这次简单的公益活动,能激发更多市民的公益

之心,投身到公益事业当中来。因为制作的无纺布手提袋太少,其次是很多学生还要上课,所以我们预计这个活动将进行两天。”

很多学生是瞒着家长和老师来参加活动的,高中生小王说,“我们现在还是学生,不管是家长还是老师,都反对我们追星。如果让他们知道了,我怕他们会生气。”

针对这个问题,一位中学老师告诉记者,“孩子如果盲目追星,就会浪费宝贵的时间,很多学生自控能力差,难以约束自己,从而不利于学习。但是如果是跟随偶像的脚步关注公益,我们还是大力支持的。从另一方面讲,许多明星成名之前都付出了许多汗水和心血,这种拼搏精神是值得孩子们学习的。”

## 市民表示支持义举

一位收到环保袋的中学生说,“以前我买早饭就要用两个塑料袋,每天我们教室的垃圾桶里,就数塑料袋最多。现在想想,如果大家都注重环保,减少塑料袋的使用量,尽量使用布袋,肯定能

对环境有很大改善。看到哥哥姐姐们举办的这个活动,回去以后,我也会向周围的人建议尽量少用或不用塑料袋。”

一位家长表示以后将自备购物袋,“看到孩子们关注环境保

护、关注公益,我感到很欣慰,之前‘90后’给我的感觉是叛逆、冷漠,现在看来,我的想法太片面了。今天感受到了孩子们的社会责任感,我要为他们点赞。”

(记者 马帅)



## 爱心水饺店

近日,台儿庄区义工协会成立了“爱心水饺店”,在店里义工们正忙着包水饺。据了解,水饺店的所有盈利均用于救助社会弱势群体等公益慈善活动。

(特约记者 张严新 摄)

## 精心护理22天后患者苏醒过来

## 待病人如亲人 她不求回报

晚报讯 (记者 邵士营) 近日,滕州市羊庄镇中心卫生院的护士长石玉梅的故事,被市民交口称赞。石玉梅在护理岗位上,始终视病人如亲人,时刻为病人着想。

2004年的一个傍晚,来自临沂20多岁的施工人员张伟在安装路灯时不幸遭到电击,被送到医院抢救。心脏骤停,闻讯赶来的石玉梅立刻投入到紧张的抢救之中。十几个小时过去了,患者依旧昏迷不醒。由于联系不上张伟的家人,石玉梅自发组织了几个护士承担起了全部的护理任务。经过22天的悉心护理,奇迹终于出现了,病人醒了过来。从临沂赶过来的亲属本来做好了最坏的心理准备,结果却让人无比的高兴。张伟的亲人激动地握住石玉梅的手,久久不愿放下,“俺们都不知道该怎么感谢你们!”

2011年秋天,70多岁的偏瘫患者黄开芳住院治疗,有一次陪护她的老伴没在身边,石玉梅看到黄开芳在床上辗转不安,走

到床前才发现老人把大便拉到了床上。她立即叫来护士帮忙撤换被单,并端来一盆温水,帮助老人擦拭身子。当黄开芳的老伴回来时,看到了这一幕,感动得泣不成声。

15年来,石玉梅几乎没有节假日,每天早起晚睡,半夜接到电话参加抢救更是常有的事。石玉梅说,“记得医院刚从羊北村搬过来的一年冬天,夜间11点多钟,一名小男孩发高烧前来就诊,外面天寒地冻的,孩子的母亲很着急,我看她一脸疲惫的样子,就让他们娘俩躺在我休息的床上打吊针,我在旁边坐着,整整一夜没睡觉,直到早上孩子退了烧后才离开。过了五六年,孩子的母亲遇到了我,拉着我的手不断地感谢,说我服务态度好,把病人当成亲人看待。”

这位善良、热心的白衣天使以诚挚的爱心践行着一位护理工作者的使命,书写着自己平凡的人生。



## 义卖助学

近日,峄城区坛山中心小学开展了“淘宝义卖”活动。孩子们将文具、玩具等物品,以低廉的价格售出。所得的款项捐献给学校的爱心基金会,救助贫困学生。

(记者 孙慧英 摄)

## “老汉抚养幼孙”见报后引关注

## 爱心人士为孩子建立“成长基金”

晚报讯 (记者 马帅 实习生 王翊宇) 峰城区吴林街道办事处王楼村10岁的孙华宇和6岁的孙华泰兄弟俩,父亲孙峰峰早亡,母亲远走他乡。兄弟俩仅靠年逾六旬的爷爷孙发玉微薄的收入支撑家用,苦不堪言。

近日,孙峰峰的同学组织了募捐活动。此次活动不仅有李国峰、贾晓丽等孙峰峰的初中同学捐款,更是得到了很多企业与单位的爱心捐助。活动现场,路人纷纷慷慨解囊,帮助两个孩子走出困境。

李国峰告诉记者,此次募捐,共筹得善款一万两千多元。经过商议,同学们决定以孩子的名义在银行办了一个银行卡,然后将所得善款存入这个卡里,由于两个孩子的爷爷孙发玉不识字,不会使用银行卡,因此将银行卡交给了孩子的三爷爷,由孩子的三爷爷来掌管这些善款。

“我们已经与孩子的三爷爷协商好了,卡里的善款每一笔支出,都要告知我们,然后我们再将支出明细发布在同学们的微信群里,让所有同学都

知道。卡里的每一分钱都必须花在两个孩子的身上。在此期间,我们还会不间断地以个人或集体的名义往孩子的这个卡里打钱。当把善款全部支出后,我们会继续为两个孩子举行募捐活动。希望更多的社会各界人士都能献出自己的爱心,让两个孩子有一个美好的未来。”李国峰说。

据了解,有爱心人士为两个孩子送去自行车、新衣服、新鞋以及学习用品等,还给了爷爷孙发玉800元现金。



## 为留守儿童查视力

近日,枣庄义工联盟滕州分会的义工们和眼镜店的专业验光师,一起来到滕州市华晨育才小学为留守儿童验光、检查眼睛视力等,受到了师生们的欢迎。

(特约记者 侯志龙 摄)